

EL COMENTARIO DEL DIA

No solo en los círculos de reunión, sino en plena calle, y por mucha que sea la prisa que cada cual lleve, se ve de improviso parado porque el amigo político o particular le obliga a Vd. a echar un párrafo sobre el asunto de palpitante actualidad.

El resultado de las elecciones, provisto por unos e insospechado por otros, es el tema obligado, y después de expresar cada uno el efecto que le ha producido, la charla termina por una interrogante que el tiempo es el único a despejar: ¿Cuándo se entrega el poder a las izquierdas?

Suponen unos que en cuanto se verifique el escrutinio y se tenga constancia oficial del resultado. Precisa, según otros, esperar a la constitución del Parlamento y que el actual Gobierno de cuenta oficial al mismo del uso que ha hecho de sus facultades.

No sabemos cual de las dos opiniones estará más fundada, pero sea más pronto o más tarde, es cosa indeclinable que el Poder se entregará a las izquierdas y que entramos en un nuevo aspecto de la vida social y política del país.

Es una nueva interrogante que se abre ante el porvenir y que acrece la inquietud y el recelo de muchos elementos partidarios del orden y de la paz como propulsores del progreso, que ignoran los derroteros que habrá de seguir el nuevo Gobierno y si las circunstancias de su actuación anterior hablarán con criterio de experiencia, para no incurrir en escollos que puedan obstaculizar su desenvolvimiento.

El temor mayor que ha acuciado la pasada jornada estaba en si ello significaría un espíritu de revancha y si se descarriaran los impulsos por caminos desusados; y eso es de esperar que no suceda, y que de verdad se busque una era de prosperidad y de progreso para el país, serenándose los espíritus y sintiendo todos esa gran virtud de la tolerancia, que permite convivir a todos sin abdicaciones, en el seno de la Patria.

Y conste, que ésta leal advertencia que hacemos, no es de ahora, cuando se ha aclarado el horizonte, sino que desde que se planteó la contienda venimos diciendo, que lo peor que puede sucederle a un país es la discordia interior, dividiendo a los ciudadanos en clases, y poniéndonos a unos enfrente de otros por intransigencias hasta con odios inextinguibles.

Como españoles, nos duele esa siembra de odios y de rencores, más todavía, cuando consideramos lo que puede significar el triunfo de la Izquierda para la unidad de la Patria.

Círculo de Bellas Artes

El Baile de Carnaval

Brillantísimo y animado promete estar este año el tradicional Baile de Máscaras que el Círculo de Bellas Artes celebra en el Teatro Romea el segundo día de Carnaval. En la Secretaría del Círculo se están recibiendo numerosos encargos de localidades para esta fiesta carnavalesca tan interesante como deslumbradora.

El adorno de la sala del Romea será algo verdaderamente sugestivo, estando encargado de ello el conocido artista Sr. Ruiz Iglesias.

Las Damas habrán de ser obsequiadas con preciosos objetos enviados por importantes Casas y también, como otros años, habrá sorteo de panderetas y abanicos ilustrados por prestigiosas firmas.

La exposición de carteles

En el bello saloncito de la planta baja del Círculo, adornado finamente por la Junta Directiva para estos efectos, se verificó el domingo la inauguración de la Exposición de Carteles de los presentados al concurso anunciadores del Baile de Carnaval. Se han expuesto las 23 obras recibidas entre las cuales hay bastantes de un alto mérito, observándose este año mejor calidad en los carteles presentados.

Con estos han sido también expuestas las panderetas que han ilustrado notables artistas murcianos.

La Exposición está llamando la atención poderosamente, acudiendo a visitarla durante todo el día un público tan escogido como numeroso.

La Junta de Bellas Artes ha designado ya a los elementos que han de formar el Jurado que ha de calificar los carteles y las panderetas presentadas a concurso.

El asunto del juego

Straus se ha negado a declarar

Madrid.—El magistrado Bellón, que interviene como juez especial en el sumario instruido con motivo de la denuncia sobre el juego, manifestó que estaba pendiente de la declaración de Straus para adoptar resoluciones.

Añadió que aunque no oficialmente tenía justicia de que Straus se había negado a declarar.

LA GUERRA ITALO-ETIOPE

En Addis Abeba se desmiente la cifra de víctimas

Por telégrafo

Addis Abeba.—El Gobierno abisinio ha manifestado que en los combates librados en Makalle solo habían tenido las fuerzas etiopees 31 muertos y 65 heridos.

Desmiente esas cifras considerables de víctimas que han sido facilitadas por el cuartel general italiano.

El avance de los italianos

Se asegura que los italianos solo avanzaron cinco kilómetros.

El vuelo de Menéndez

Madrid le declara huestped de honor

(Por telégrafo)

Sevilla.—El aviador cubano señor Menéndez, estuvo visitando los lugares colombinos, acompañado de las autoridades.

Mañana saldrá en su avión para Madrid.

Se le declara huestped de honor

Madrid.—En el Ayuntamiento se celebró una reunión, para tratar de la recepción al notable aviador cubano, señor Menéndez.

Se acordó declararle huestped de honor.

El rio Tormes se desborda

Se interrumpen las comunicaciones ferroviarias

Y se vienen abajo varias casas

Por telégrafo

Salamanca.—A consecuencia del último temporal de lluvias se desbordó el rio Tormes.

Las aguas produjeron perjuicios de consideración, arrastrando parte de la barandilla del puente romano.

Quedaron aisladas varias familias, acudiendo en su socorro elementos del cuerpo de bomberos y otros vecinos.

Varias casas modestas se derrumbaron.

Han quedado interrumpidas las comunicaciones ferroviarias.

Temporales en otras provincias

Sevilla.—El temporal reinante ha provocado el desbordamiento del Guadalquivir en algunos puntos.

Las aguas han causado grandes daños.

Palencia.—Son importantísimos los daños causados por el temporal.

Zamora.—También en distintos pueblos de esta capital el temporal ha causado grandes quebrantos.

Desde Asunción

Estalla un movimiento militar

Por telégrafo de la noche

Asunción.—A las siete de la mañana estalló un movimiento militar.

A las once presentó su dimisión el Presidente de la República.

NOTICIAS DE LONDRES

Londres.—Se hizo público que Paraguay había comunicado que el movimiento que había estallado en aquella República, era obra de los comunistas.

Más detalles sobre el movimiento

La revolución militar se inició en la Marina, cuyas fuerzas se apoderaron de la capital.

El Presidente Ayala se vió obligado a refugiarse en un cañonero y después de parlamentar con los revolucionarios presentó la dimisión.

Fue encarcelado el ministro de Estado.

Se cruzaron numerosos disparos.

Resultaron varios muertos, incluso un capitán que fué muerto por un policía.

Farmacias de guardia

DIA 19 DE FEBRERO

Por la noche. Hernández y Manzanera.

Las elecciones parciales de ayer en Murcia y la provincia

Los Sres. Rico Avello, Medina Clares por las minorías, tienen asegurado el triunfo

En la capital hoy se decidirá el puesto de la mayoría entre los Sres. Virgili y Viudes

Las elecciones en la provincia

Ayer se verificaron en Alguazas, Campos del Río, Fuente Alamo, Molina de Segura y otros puntos, elecciones parciales en secciones que no se verificaron el domingo por roturas de unas y por no haberse constituido las Mesas.

No ocurrieron incidentes desagradables y las elecciones, especialmente las de Molina de Segura, hubo intervenciones de todos los partidos incluso de la Ceda.

Los resultados fueron favorables para la candidatura del frente Popular y para los candidatos de centro señores Rico Avello y Medina Clares.

Los datos que esta madrugada se tenían acusaban una diferencia de cerca de dos mil quinientos votos de mayoría de los candidatos centristas sobre el que más de las derechas, lo que hace creer que lograrán las actas de las minorías por la provincia.

Hoy se verificarán elecciones en tres secciones de Cartagena, únicas que faltan, aunque parece ser que ellas no podrán hacer variar la situación de favor en que se encuentran los candidatos ministeriales.

En Murcia

También ayer se celebraron elecciones parciales en ocho secciones del término municipal, una de ellas Corvera y otras dos en La Raya.

Siguió en aumento la candidatura de izquierdas y en el resultado total de los votos logrados por los candidatos, aparece una pequeña diferencia entre los señores Viudes y Virgili.

Hoy tendrán lugar las elecciones en una sección de Montegudo y otra do Senda de Casillas y el resultado de la votación dará el triunfo a uno de los citados candidatos que son los que reñidamente se disputan el puesto de la minoría por la capital.

Gobierno civil

Manifestaciones del gobernador

El gobernador civil señor González manifestó ayer a los periodistas que en toda la provincia la tranquilidad era completa.

BAUTIZO

En la parroquia de San Andrés y de manos del señor cura don Juan Martínez Cepel, ha recibido las aguas bautismales la niña que dió a luz la distinguida señora doña Amelia Gela bert Gómez, esposa de nuestro buen amigo don Juan Trigueros Peñalver.

A la nueva cristiana se le puso por nombre el de Amelia, siendo apadrinada por sus abuelos doña Elvira Peñalver, viuda de Trigueros, y el farmacéutico don Enrique Gelabert Aroca.

El acto tuvo lugar en la mayor intimidad.

Nuestra cariñosa felicitación a los dichosos padres y demás familia por tan fausto suceso.

"Amigos del Arte"

Como en años anteriores esta simpática Sociedad celebrará sus cinco bailes de máscaras, pero éste, por las gestiones que está haciendo la junta directiva es de esperar que supere a cuantos se llevan celebrados.

Hemos tenido ocasión de ver los diversos regalos que llevan recibidos para repartirlos entre las señoras y señoritas que concurrían a estos bailes y entre otros varios figura una del Excmo. señor Presidente de la Diputación, de don Juan de Dios Hernández Román, de don Francisco Ruiz Aragón, de la «Peña 9», de don Mariano Mecha, de don Antonio Palazón, y tienen ofrecidos mandar muchas entidades y comerciantes de esta plaza, por lo que es de suponer que este año va haber un gran derroche de éstos.

Notas de Palacio

Las Legionarias hispánicas visitan a Alcalá Zamora

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El Presidente de la República recibió diversas visitas.

Entre los que acudieron a cumplimentarle figuraba una comisión de Legionarias hispánicas.

En Betanzos

Resulta muerto un ciclista

Por telégrafo de la noche

Ferrol.—En la carretera de Betanzos tuvo la desgracia de chocar contra un muro, con la bicicleta que montaba, el vecino Mario Carro.

Mario sufrió tan graves heridas que falleció.

Notas de Guerra

Varios militares visitan al general Molero

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El ministro de la Guerra fué visitado por varios jefes y oficiales del Ejército.

Entre los que acudieron a visitarle figuraban los generales Saliquet y Nuñez del Prado.

La Bolsa

COTIZACION DEL DIA 18

Por telégrafo	de la noche
Interior 4%	76'50
Amortizable 5%	99'75
Idem 4%	96'50
Banco de España	675'00
Tabacos	000'00
Franco	48'40
Libras	36'25
Dollars	7'30
Liras	59'20

†

QUINTO ANIVERSARIO
de la Excmo. señora

D.ª FILOMENA ELORRIAGA E IBARRETA

Que falleció el día 19 de Febrero de 1931

Habiendo recibido los Ss. Ss. y la Bendición de Su Santidad
R. I. P.

Por el eterno descanso de su alma y de la de su esposo

DON LUIS ROMERO Y SAINZ

Que falleció el día 2 de Octubre de 1916
(Q. E. P. DD.)

Se dirán misas hoy día 19, en el convento de María Reparadora, a las ocho y desde las diez hasta las doce cada media hora.

Sus hijos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos y personas pladas los tengan presentes en sus oraciones y asistan a alguno de dichos cultos, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Murcia 19 de Febrero de 1936

Un acontecimiento artístico

El Baile de Presentación de Carnaval

Gran entusiasmo e interés por la fiesta

Es cada día mayor el entusiasmo y el interés que existe en Murcia y la provincia por asistir al brillantísimo Baile de Presentación de Carnaval organizado por la Asociación de la Prensa y que se celebrará el próximo sábado a las diez y media de la noche en el Teatro Romea.

Está ultimándose el adorno del teatro que habrá de producir sorpresa extraordinaria en el público. Los artistas señores Moreno, han de lograr un triunfo grande con este trabajo que realizan por encargo de la Asociación para arreglo de la sala.

Las más importantes Casas de España siguen, enviando valiosos objetos para premios y regalos al público que concurra a esta gran fiesta de entrada del Carnaval.

También autoridades y personalidades han enviado magníficos objetos para premios entre las damas y se esperan otros que ya tiene anunciados la Comisión organizadora.

El Cartel anunciador del Baile

Joaquín, el laureado pintor mur-

ciano ha pintado un magnífico cartel anunciador del Baile de la Asociación de la Prensa, que viene a confirmar el prestigio y el buen gusto de este artista.

Esta mañana será expuesto en uno de los escaparates del establecimiento de tejidos «El Aguila», donde también se exponrán varios de los objetos hasta ahora recibidos, entre los cuales figuran algunas de las preciosas muñecas que están vistiendo primorosamente las modistas más acreditadas de Murcia.

El Baile de Presentación de Carnaval promete ser el de más éxito de los que se han celebrado hasta aquí y lo demuestra en cuanto a la animación que habrá de tener el hecho de los pedidos de localidades se suceden por momentos, especialmente de palcos y plateas que están muy solicitados.

Los encargos de localidades se reciben durante todo el día en el local de la Asociación de la Prensa, Azuque, 1, Letra A, frente al Banco Español, teléfono 17-14.

Autobuses a Espinardo y el Cementerio

La Sociedad ANÓNIMA ALSINA-GRAELLS DE AUTO TRANSPORTES ha inaugurado este servicio en fecha 1.º del actual.

Salidas para Espinardo: Desde las 6:30 de la mañana hasta las 10 de la noche. Salidas para el Cementerio: A las tres y media, cuatro y cinco de la tarde.

Precio del billete a Espinardo 0'30 pesetas
Precio del billete al Cementerio 0'50

Murcia-Diciembre 1935
LA EMPRESA

MARCA Sizarrita

INDO. DEPÓSITOS. CHIMENEAS, ETC.

DEPÓSITO Y VENTA.

Gasolinas y C. - Sociedad, 10 - Murcia

MONTE DE PIEDAD SUBASTA

De alhajas, ropas y efectos mañana día 20, a las diez de su mañana.
Domicilio: Calle de Andrés Baquero, 8
(Entrada por la calle de Pinares)

Unión Española de Explosivos

SUPERFOSFATOS
SULFATO DE AMONIACO
NITRATO DE SOSA
CLORURO DE POTASA
SULFATO DE POTASA
SULFATO DE HIERRO «NIEVE»
SULFATO DE COBRE
ABONOS COMPLETOS

(Riqueza garantizada)

Análisis gratuitos de tierras

Para precios e informes, diríjase a su REPRESENTANTE

GERÓNIMO LÓPEZ

Calle de Angel Guirao, 1 (Frente al Teatro Romea)
MURCIA

DEL EXTRANJERO

NOTAS DEPORTIVAS

Edificio destruido por el fuego en Valparaíso

Por telégrafo de la tarde

Santiago de Chile.—En Valparaíso, un formidable incendio ha destruido el edificio en que se encontraba las oficinas de la Compañía cinematográfica Italochilena.

Se cree que el fuego se ha declarado por un cortocircuito.

Valparaíso.—Hasta ahora han sido extraídos 35 cadáveres, tan terriblemente calcinados que no es posible identificarlos, de entre las ruinas de la casa destruida por un incendio, motivado por una explosión en un depósito de películas.

El calor que desprendía el edificio ardiendo era tan grande que derretía el asfalto de la calle.

También se prendieron fuego a las puertas cocheras de los edificios de enfrente.

Los bomberos no pudieron tampoco entrar en el interior del edificio incendiado a causa del terrible calor.

Todos los teatros de Valparaíso han cerrado, en señal de duelo. Gran número de familiares de las víctimas luchan por entrar en el depósito de cadáveres para intentar identificar a los suyos.

DESDE BRUSELAS

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL REY ALBERTO

Por telégrafo de la tarde

Bruselas.—Se ha celebrado el segundo aniversario de la muerte del rey Alberto.

Asistió numerosísimo público. El jefe del Gobierno y los ministros asistieron a ésta, así como todos los Cuerpos constituidos.

Los miembros de las Casas civil y militar del rey fueron a la cripta de Laeken, donde cuatro ayudantes de campo montaban guardia de honor en la tumba.

Coches para niños

VARIEDAD DE MODELOS
BAZAR MURCIANO

La carrera americana de ocho horas

Por telégrafo De la noche

Madrid.—Se sabe que España estará representada en la carrera americana de ocho horas.

Participarán Cañardó y Prieto.

PROPAGANDA TURISTICA

Tren Exposición

Las Compañías de ferrocarriles de España Norte, M. Z. A., y Oeste, han establecido un control de propaganda comercial y turística, con la primordial finalidad de fomentar el tráfico por sus grandes redes.

Para que esta propaganda recorra todo el territorio nacional, hacia falta un «gaje» como dicen los cineastas americanos, y ello se ha encontrado con la formación de un Tren Exposición compuesto de veinte coches en los que, con el mejor gusto de instalación y tras una especial sección, pondrán ser admirados los mejores productos nacionales y extranjeros, con numerosas atracciones, en otras, un puesto de emisión radiofónica.

Este Tren Exposición saldrá de Madrid, regresando a su punto de partida después de haber recorrido unos 3.000 kilómetros. Se detendrá en las estaciones de tránsito de todas las capitales de provincia y poblaciones de importancia que encuentre en su normal recorrido, facilitando así, que España conozca las últimas novedades mundiales y tenga ocasión de poderlas adquirir comodamente.

Las Compañías de Ferrocarriles han comisionado, para llevar a la práctica su empresa de propaganda comercial y turística, a un grupo de técnicos extranjeros, quienes después de realizado el primer «viaje exposición» bajo su exclusiva dirección, instruyendo convenientemente al personal español, dejará en beneficio de la entidad nacional que se constituya la explotación de esta nueva forma de propaganda.

Grande es la esperanza que anima a los organizadores, seguros de que los sacrificios que se imponen en tan magna empresa, se verán compensados por el entusiasmo del pueblo español atento siempre a cuanto suponga el ensanchamiento de sus relaciones comerciales e industriales tanto nacionales como extranjeras.

La fórmula alemana de que «el ferrocarril es la espina dorsal del país» se confirmará una vez más.

Gratis absolutamente Gratis

FÓRMULA SECRETO preparación eficazísima inofensiva, maravilloso Champoin que vuelve al color primitivo los cabellos sin tintes ni mixturas peligrosas a todo el que solicite del Apartado 10.040, MADRID.

Academia Comercio

— de —
Don Federico Díez Puche
Dirigida por su hijo
DON ANTONIO DÍEZ BUENO
Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.



He salvado mi juventud.

Estuve envejecida y extenuada y si ahora poseo las energías juveniles, esa restauración la debo al

Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Poderoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina por su eficacia contra la

ANEMIA

Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.



Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas 0'25; tomates 0'50; bajocas 0'00; pimientos menudos 0'00; pimientos gordos 0'00; boniatos 0'20; chirivías 0'35; nabicoles 0'06; cebolla seca 0'08; guisantes 1'00; alcachofas 0'20; habas 0'35; ajos secos 1'00; apio 0'25; cardos 0'25.

FRUTAS

Melocotones 0'00; manzanas 1'00; ciruelas 0'00; peros 1'50; peras 1'50; peretas 0'00; albaricoques 0'00; nísperos 0'00; cerezas 0'00 melones 0'00 sandías 0'00; dátiles 0'25; granadas 0'00; uva 0'50; naranjas (cientos) 0'75; limones 0'40.

GENEROS DE CUENTAS (Docena)

Calabazas totaneras 0'00; Calabazas tiernas 0'00; pepinos 0'00; cebolla tierna 0'75; berengenas 0'00; ajos tiernos, 0'75; lechugas 0'35; coles 0'00; coliflores 4'00; rábanos 0'35; acelgas 0'05.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 7'00; pescadilla 4'00, Atún 6'00; Mero 5'00; Emperador 0'00 Besugos, 0'00; Calamares 6'00; Jibias 3'00; Pulpos 1'60; Gallinas 0'00; Dorada 0'00; Mújol 3'00; Magres 0'00; Bonito 0'00; Golodrinas 0'00; Bacalao 1'20; Salmonetes 6'00; Sardinas 1'40; Boga 0'00; Jurel 0'00; Boquerón 1'20; Chirrete 1'00.

Langostinos 0'00; Gambas 6'00 Almejas 1'60; Lenguados 8'00.

NO OLVIDE USTED QUE SON

Los temas que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Redes del Comercio, Industria, Fomento, etc. de España y Ultramar

UNAS 8.500 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS—INECARTO
SECCIÓN EXTRAJERARCA
o página Ultramar Ultramar

Precio de un ejemplar completo
CIEN PESETAS
(tramos de partes en todo España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO

América Edit. S. A. y Com. S. A.
Carretera G. S. y G. S. - MADRID

Dr. Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias
Consulta: de once a una
Sagasta, 47

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

Domicilio social: Carrera de San Jerónimo, 29.—MADRID

Dirección telegráfica: BANKINTER

Realiza toda clase de operaciones bancarias

Libretas de ahorro con servicio de huchas

La Catalana

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquileres, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2. Fundada en 1865.—Inscrita en el Ministerio de Hacienda.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatuaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1874	297.819'84	51.209'82	93.618'98	71.161'71
1884	534.400'12	230.532'81	178.133'33	340.492'02
1894	947.785'97	441.228'02	315.865'12	667.785'19
1904	1.859.019'98	675.772'41	619.673'32	860.721'21
1914	4.344.303'38	2.259.819'86	1.445.810'92	1.425.000'00
1924	18.118.468'10	9.737.013'01	6.612.020'30	3.057.268'08
1934	23.555.082'73	11.659.977'32	8.594.988'71	7.904.464'94

Autorizado por la Dirección de Seguros y Ahorros en 18 de Mayo de 1934.

Delegado en Murcia
AGUSTÍN MONTEVERDE

SANTA TERESA, NÚM. 7.

Horario de trenes en la Estación M. Z. y A.

Número del tren	Designación	Clases	Procedencia	Destino	HORAS		
					Llegada	Parada	Salida
953	Mercancías-Viajeros	1.º 2.º 3.º	Murcia	Cartagena	13'00		
514	Mensajero	1.º 2.º 3.º	Alhacete	Murcia	8'27	20'—	8'47
920	Correo exprés	1.º 2.º 3.º	Madrid-Valencia	Cartagena			9'20
917	Omnibus	1.º 2.º 3.º	Murcia	Alhacete			
	Correo	1.º 2.º 3.º	Alicante	Murcia	9'5		
	Correo	1.º 2.º 3.º	Murcia	Granada			
	Mercancías-Viajeros	1.º 2.º 3.º	Cartagena	Murcia			
505	Rápido	1.º 3.º	Cartagena	Madrid-Valencia	9'19	7'—	9'28
1504	Omnibus	1.º 2.º 3.º	Chinchilla	Cartagena	12'57	15'—	13'12
1505	Omnibus	1.º 2.º 3.º	Cartagena	Chinchilla	17'36	14'—	17'50
	Mercancías-Viajeros	1.º 2.º 3.º	Murcia	Cartagena			
504	Rápido	1.º 3.º	Madrid-Valencia	Cartagena	18'13	6'—	18'19
	Correo	1.º 2.º 3.º	Granada	Murcia			
916	Correo	1.º 2.º 3.º	Murcia	Alicante			18'40
	Mercancías-Viajeros	1.º 2.º 3.º	Cartagena	Murcia			
921	Omnibus	1.º 2.º 3.º	Alicante	Murcia	20'45		
515	Correo exprés	1.º 2.º 3.º	Cartagena	Madrid-Valencia	20'58	15'—	21'11
914	Mensajero	1.º 2.º 3.º	Murcia	Alhacete			14'15

Junta Naranjera Nacional

La Unión Frutera Española en Francia, nos envía las siguientes informaciones:

Situación de Mercado de París. Unos días de mucho frío que hemos tenido, algunos de ellos con fuertes heladas, han sido los factores más importantes que han contribuido al entorpecimiento de la venta de agrios en este mercado.

Terminamos la semana con mejor tiempo y puesto que las llegadas de naranjas no son excesivas, es de prever que, si la temperatura no varía se efectuarán las transacciones con mayor rapidez.

Cotizamos actualmente: Naranjas blancas, corrientes, 190 a 210 francos los 100 kilos.

Naranjas blancas, superiores, 230 a 240 francos; Naranjas sanguíneas, género ordinario, 240 a 250 francos; naranjas sanguíneas doble finas, superiores, 260 a 280 francos; mandarinas 220 a 240 francos, Limones de Murcia, calibras pequeños, clase extra, 400 a 440 francos; Limones de Valencia, género corriente, 360 a 380 francos.

Siguen llegando cantidades importantes de mandarinas de Africa, que se venden sensiblemente a los mismos precios que las de procedencia española. Algunas marcas de mandarinas del Norte de Africa, llegan en malas condiciones y se presentan a la venta con bastantes averías.

Boletín Religioso

FEBRERO-1936

Este mes consta de 29 días. Está consagrado a la Purificación de Nuestra Señora.

Toque de Alba, por la mañana a las cinco y media.

Toque de Oraciones, por la tarde a las seis y cuarto.

SANTORAL

Día 19

Miércoles.—San Alvaro, San Gabino y San Conrado.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las cinco de la tarde.

Día 19.—En el Rosario.

Día 20.—En Santa Ana.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro, por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde, a las cuatro, Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

TEATRO ROMEA

GRAN CONCIERTO

Para el jueves 20 de Febrero de 1936.—A las diez en punto de la noche por la

Orquesta Sinfónica de Murcia

Dirigida por el maestro JOSÉ SALAS

PROGRAMA. I.—Pequeña Suite. Debussy. II.—Sinfonía número 2. Beethoven. III.—1.º «La Gruta de Fingal» (Obertura). Mendelssohn. 2.º «Capricho Español». Rimsky-Korsakow.

NOTA.—Se ruega al público la más estricta puntualidad, pues una vez comenzada una obra no se permitirá la entrada a la sala del teatro hasta su terminación.

GUIA MEDICA

DR. QUESADA HERNANDEZ. Cirujano del Hospital Provincial.—Consulta: Calle de Tomás Maestre, 2 y Martínez Tornel, 2.

DR. ROMERO ELORRIAGA. Especialidad en Garganta, Nariz y Oído. Consulta: de 10 a 1.—Calle de Alfaro, 1.

DR. EMILIO PALAZÓN. Piel, venéreo y sífilis, Rayos X, diatermia, dopilación electrofónica, corrientes eléctricas, alta frecuencia, actinoterapia, etc., etc.—De 12 a 2.—Plaza de Chacón, 9. Teléfono, 1918.

DR. J. CARRILLO LOZANO. Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid.—Consulta de 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2, Murcia.

DR. FRANCISCO SANCHEZ GARCIA. Médico «ex-interno» de las clínicas de los Doctores Marañón y Recasens, de Madrid.—Matriz, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general, Rayos X, Diatermia, Ultravioletas y Alta frecuencia.—Plaza de Camachos y Avenida de Canalejas 29.—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono 1256.

DR. A. BERNAL ESPINOSA. Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid.—Médico clínico del Dispensario antivenéreo.—Sífilis, Diatermia, Electrocoagulación y Rayos ultravioletas.—Consulta de once a dos.—González Adalid, 21 y 23. Teléfono 2757. Murcia.

DR. JOSÉ GALLEGO EGEA. Del Hospital Provincial.—Embarazo, matriz y partos.—San Nicolás, 33. Tel. 1214.

DR. GONZALO SEIQUER ZANON. Enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Medicina general.—Consulta: De 9 a 11 y 4 a 6.—J. A. Ponzoa (antes Capuchinas), núm. 4.

DR. CANO. Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Consulta: De 11 a 1.—Sagasta, núm. 47.

DR. JOSÉ VELASCO. Garganta, Nariz y Oído.—Consulta de 11 a 1.—Villalal, 2.

DR. FRANCISCO GINER. De los hospitales provincial y Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.) y de la Nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.) Tratamiento Quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago; apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo.—De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5. Teléfono número 2647.

DR. MANUEL SANCHEZ ARRANZ. TOCÓLOGO DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL Y DEL INSTITUTO PROVINCIAL DE MATERNIDAD.—EX-GINECÓLOGO A. DEL HOSPITAL DE S. JOSÉ Y STA. ADELA DE MADRID.—MATRIZ-EMBARAZO.—ASISTENCIA A PARTOS.—APÓSTOLES, 22, MURCIA.

DR. FRANCISCO MONTIJANO. Médico Jefe del Servicio de Dermatología y Sifilografía del Hospital Provincial por oposición. Ex-interno de la Facultad de Medicina de Granada.—Piel, Venéreo, Sífilis.—Consulta: de once a dos.—Azuca que, letra A, piso segundo.

DR. EVARISTO LLANOS. Ex-médico interno de la Clínica del doctor Marañón.—Enfermedades de la nutrición y secreciones internas.—Medicina general. Metabolimetría, Rayos ultravioletas.—Consulta: de once a una.—Plaza de Chacón, 7. Teléfono, 1712.—Murcia.

DR. ANGEL MARTÍN FERNÁNDEZ. Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz y Oído y sus operaciones.—Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 5.—Plaza de Chacón (Santa Isabel), 16 y 18. Teléfono, 2013.

DR. ANTONIO MIGUEL DE LA PEÑA. Médico Oculista.—Belluga, 1.

DR. J. LÓPEZ ALEMÁN. Del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid.—Matriz, embarazo, partos y diatermia.—Consulta: de 11 a 1.—Don Pedro Pou, 10. Teléfono, número 2027.

DR. ELISEO AVELLÁN. Cirujía General y Ortopédica. Aparatos digestivos y génito urinario. Cirujía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Cricotomía.—Ceballos 9. Murcia.

Nuevas pruebas en el proceso de Hauptmann

Se cree que las posee un alemán que reside en Cuba.

Por telegrama de la noche La Habana.—El detective Ignacio Calvo anuncia que ha localizado al alemán que, según el abogado Arturo González Alfonso, hizo uso de la carta procedente de Isidoro Hiseh, en la que preguntaba acerca de la posibilidad de cambiar en Cuba el dinero, que se supone procedía del rescate del niño Lindbergh.

El detective Calvo se ha negado a revelar la identidad del ciudadano alemán hasta que el gobernador de Nueva Jersey, señor Hoffman, haya recibido el informe que se le ha enviado por correo aéreo, acerca de este particular.

Museo Arqueológico Provincial

HORARIO DE VISITAS. Por la mañana, de diez a una; días festivos, de diez a dos. Por la tarde (días laborables), de tres a cinco; en verano, de cuatro a seis.

Entrada libre. PLAZA DEL OBISPO FRUTOS (Antes de la Trinidad)

Radio Murcia

EMISORA E. A. J. 17. Programa para hoy. A las 13: Emisión de sobremesa. Canto a Murcia. Música selecta.

A las 14: Hora oficial. Recetas culinarias. Boletín Meteorológico. Santoral. Cartelera de espectáculos.—Música variada.

A las 15: Cierre de la Estación. A las 20: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Canto a Murcia.

A las 20'05: Programa del radioyente. A las 20'30: Cambios de moneda. Música clásica.

A las 22: Hora oficial. Información regional y local.—Música variada. A las 22'45: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial en Madrid.

A las 23: Música variada. A las 23'30: Cierre de la Estación.

Catorce pesetas

UNA SOLA VEZ.—TODOS MECANÓGRAFOS. práctico aparato «Graphos» 48 teclas para dominar la mecanografía en tres meses patente de invención 61.368. De texto en Escuelas de Comercio, Academias, etc., última palabra de la pedagogía moderna. Especial para oposiciones. Como propaganda sólo 14 pesetas contra reembolso talón f. c. Pídalo a «Graphos». Raimundo Fernández, 10. MADRID.

Teatro Circo Villar

Empresa INIESTA

MIERCOLES 19 DE FEBRERO DE 1936

Tarde a las seis y tres cuartos.—Noche a las diez y media

Una preciosa atracción musical, Revista Paramount en español, y gran éxito del impresionante film de gran emoción en español,

La novia de Frankenstein

por el genial actor BORIS KARLOFF

Nota.—Mañana jueves,

AHORA Y SIEMPRE

Habla en español, por la diminuta SHIRLEY TEMPLE con Gary Cooper y Carole Lombard

Confederación Hidrográfica del Segura

Día 17 de Febrero de 1936 RÉGIMEN DE EMBALSE

Table with columns: Pantano, EMBALSE M. cúbicos, DESAGÜE M. cúbicos. Rows: Fuensanta, Talave, Quípar, Puentes, Corcovado.

Murcia 18 de Febrero de 1936.

Boletín Meteorológico

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el 18 de Febrero de 1936:

Temperatura del aire. A las 9 de la mañana. 14,4. Máxima. 23,2. Mínima. 9,0.

Presión atmosférica. A las 9 de la mañana. 7551, mpm. A las 0 horas. 752,8 mpm. A las 18 horas. 752,5 mpm.

Humedad relativa. A las 9 de la mañana. 67%. Máxima. 98%. Mínima. 28%.

Psiómetro. A las 9 de la mañana.—Seco: 14'4. Húmedo: 11,9. Diferencia: 2'5. Humedad absoluta del aire: 9,16. Punto de rocío: 10,0. Evaporación: 3'2 mpm.

Viento superior Sur.—Viento inferior Sur. Estado general del tiempo: Cielo cubierto.

Representantes Cobradores

Necesitamos para cobros, informes y cumplimentación de exhortos. Escribid de propia mano con referencias y sello al apartado de Correos 535. Valencia.

Balones reglamentarios

De todos los modelos y precios, cosidos a mano.—De venta en el BAZAR MURCIANO.

Central Cinema

CINE SONORO. Programa para hoy. Desde las 5 de la tarde

La maravillosa super-comedia musical de estreno,

CEDO GABINETE

Un asunto divertidísimo, por la encantadora Magda Schneider

Cinema Iniesta

Programa para hoy. Desde las 5 de la tarde

Continua proyectándose con éxito creciente la maravillosa obra Metro Goldwyn hablada en español, titulada

La Viuda Alegre

por Jeanette Mac Donald y Maurice Chevalier

Nota.—Mañana, EL MUNDO CAMBIA, en español, por Paul Muni.

Cine Popular

CINE SONORO. Domingo día 23 de Febrero. Desde las 8 de la tarde

Programa doble.—La espeluznante película sonora,

LA MOMIA

por Boris Karloff y la interesante obra Metro en español,

Asesinato en la terraza

interpretada por Warner Baxter y Myrna Loy

EL SOL

AGENCIA DE ENCARGOS Y TRANSPORTES A DOMICILIO

de Santiago Marcos. Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre

entre Madrid: López de Vega, 6.—Telf. 11.512

y Murcia: Calle de Pasañal.—Telf. 2649

Cristalería

Cuadros.—Espejos.—Molduras. Cromos.—Grabados. José María Díaz. Calle de Riquelme, 2.—Murcia.

Raquetas de tennis

Las mejores y más fuertes. Gran surtido.—BAZAR MURCIANO. Platería 66-68

La Maquinista de Levante

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena (CASA FUNDADA EN 1890)

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de Suth & Roscon, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

LA FAVORITA CARABANA LA FAVORITA

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. Oficinas: MONTERA, 50.- MADRID

JABON SALES DE CARABANA: PASTILLA 1,25 Y 0 80 PESETAS

Folleto de EL TIEMPO

El prisionero de Zenda

—¡Te obligaron a ello!—dijo prontamente; y luego, alzando la frente y fijos sus ojos en los míos, añadió:—Quizá hubiera sucedido lo mismo aun revelándome la verdad. ¡Porque mi amor eras siempre tú, no el rey!

Y levantándose, me dió un beso. —Me proponía confesártelo todo—dijo—. Iba a hacerlo la noche del baile, en Strelsau, pero Sapt me interrumpió. Después... no pude, no me atreví a correr el riesgo de perderte antes... ¡antes de que llegase el momento en que por fuerza había de perderte! Adorada mía, ¿sabes que

por ti pensé dejar al rey abandonado a su suerte?

—¡Lo sé, lo sé! Y ahora... ¿qué vamos a hacer ahora, Rodolfo?

La atraje hacia mí, y abrazándola la dije: —Yo partiré esta noche.

—¡Ah, no, no!—exclamó—. ¡Esta noche, no!

—Tengo que irme, antes de que me vean otros. ¡Y cómo quieres que me quede, alma mía, a no ser...?

—¡Si pudiera partir contigo!—murmuró.

—¡En nombre del Cielo!—exclamé bruscamente.— ¡No digas eso!

—¡Por qué no? Te amo. ¡Eres tan caballero, tan noble como el rey!

Entonces, falté a todas las promesas que a mí mismo me había hecho, hice traición a cuanto debía respetar. La tomé en mis brazos y le supliqué que me siguiera, que desafiase a Ruritania toda, al mundo entero a arrancarla de mis brazos. Y por algún tiempo me escuchó, sorprendida y dominada. Pero cuando me miró empecé a avergonzarme de mi conducta, me faltó la voz,

balbuceé algunas palabras y por fin guardé silencio.

Flavia se apartó de mí, buscando apoyo en la pared, y yo quedé humillado y tembloroso, sabiendo lo que había hecho, despreciándome a mí mismo, pero también resuelto a no desdecirme. Así permanecimos largo tiempo.

—¡Estoy loco!—dije tristemente.

—¡Aun loco te adoro, amor mío!—contestó.

Tenia inclinado el rostro, pero vi el brillo de las lágrimas que surcaban sus mejillas. Tuve que buscar apoyo en el respaldo del sofá.

—¡Lo es todo el amor!—dijo en voz baja, con dulcísimo acento que resonó en mi corazón como bálsamo en una herida.— Si el amor lo fuese todo, yo te seguiría hasta el fin del mundo, aunque tuviese que vestir harapos, porque mi corazón te pertenece. Pero, ¿no existe algo más que el amor?

No contesté. Ahora me avergüento de no haber asentido, de no haber facilitado sus esfuerzos con mis palabras.

Se me acercó y me puso la mano sobre el

hombro, mano que tomé y oprimí entre las mías.

—Bien sé—continuó—que se habla y se escribe como si el amor lo fuese todo. Quizá lo sea para algunos. El hado decide. ¡Ah! ¡Si nosotros fuéramos de esos! Pero si el amor lo fuera todo también para ti, Rodolfo, hubieras dejado morir al rey en su prisión.

Llevé su mano a mis labios.

—¡Y la honra de la mujer, Rodolfo? Ella me manda ser fiel a mi patria y a mi cuna. ¡No sé por qué Dios me ha hecho amante; pero también sé que me ordena quedarme!

Seguí guardando silencio, y ella continuó tras una pausa: —Llevaré siempre tu anillo en mi dedo; tu corazón estará eternamente junto al mío. Pero debes partir y yo debo quedarme. Y quizá deba yo también hacer algo más, algo ouya sola idea es ahora para mí peor que la muerte...

Comprendí a qué se refería y temblé. Pero no quise mostrarme menos animoso que ella. Me levanté y tomé su mano.



DESPUÉS DE LA JORNADA ELECTORAL DEL DOMINGO

En el Ministerio de la Gobernación, se facilitan datos oficiales sobre el resultado de la contienda

Las izquierdas aparecen con 240 diputados y las derechas con 176, de los cuales corresponden 111 a la Ceda y el Centro con 45.—Faltan 12 actas correspondientes a las provincias donde se celebrará segunda vuelta

Entre los candidatos derrotados, figuran Lerroux, Melquiades Alvarez, Cirilo del Rio, Villalobos, Alvarez Mendizábal, Martínez de Velasco, Alvarez Valdés y varios otros

En Zaragoza, se plantea la huelga general y se declara el Estado de Guerra

Se habla de un Gobierno Azaña, con Martínez Barrio en la cartera de Gobernación

POR TELÉGRAFO

Madrid.—El jefe del Gobierno acudió a su despacho oficial a la hora acostumbrada.

Al recibir a las dos de la tarde, a los periodistas, les dijo: No se quejarán de la Censura. Di órdenes de que se ejerza con criterio liberal, amplitud, en lo referente a juicios políticos que no afecten al orden público, cosa que estimo primordial.

En este aspecto la situación parece que se ha despejado totalmente; tanto en Madrid como en el resto de España, Valencia, Almería y Murcia, donde hubo conatos que pudieron constituir una amenaza presentan un aspecto tranquilizador.

En Burgos, capital y provincia, la situación fué normal. En el penal hubo un plante, más bien una sublevación interna, pretendiendo los reclusos por delitos comunes forzar a las fuerzas, para salir a la calle, por que según ellos estaba coaccionada la amnistía, y suponía una vejación retenerles en la prisión.

El director del penal trató de contenerles y aunque en el establecimiento había una compañía del ejército, y fuerzas de la Benemérita y Asalto, el nuevo gobernador salió personalmente con otro piquete de Asalto, para hacer frente a la situación.

Posteriormente no pudo hablar con el gobernador, por que cuando le llamó no había regresado a la capital, pero me puso en comunicación con el director de la Prisión, quien me dijo que era dueño de la situación; y que en aquellos momentos estaba aplicando sanciones a los cabecillas del plante.

Tanto el director del penal como el gobernador merecen los mayores elogios, por la devoción con que cumplieron su deber, interviniendo personalmente para allanar la situación, más o menos dificultosa.

Según las suposiciones sobre los resultados electorales

Respecto de los resultados no hay nada nuevo digno de registrarse.

Los cómputos nuevos que se hacen sobre suposiciones, no merecen recogerse.

Después de esperar al jueves, en que serán confirmados o rectificadas.

Habría segunda vuelta, aunque no con seguridad, en Soria, Avila y Guipúzcoa, y está dudosa que la haya en Castellón.

Se le habló de que las actas de La Coruña se reciben con lentitud, y Portela dijo que había pedido al gobernador que exija mayor rapidez posible, para evitar lo ocurrido en 1933, que el escrutinio duró un mes.

Le refirieron después los periodistas que entre los candidatos derrotados, por Galicia figuraban Basilio Alvarez, y Fábregas, y Portela exclamó: ¡Cuántas bajas dolorosas. Estas fueron unas elecciones iconoclastas. Cuantas cabezas cortadas!

Se le preguntó sobre la declaración del estado de guerra en Zaragoza, y Portela contestó que anoche fué declarado, pero solamente en la provincia.

Anunció que había marchado a di-

cha capital el director general de Seguridad.

Datos facilitados por Acción Popular

Según los datos publicados por Acción Popular, los resultados son los siguientes:

Derechas, 168: que tienen esta composición: Ceda, 120; Renovación, 13; Tradicionalistas, 11; Agrarios, 12; Independientes, 12.

Centro, 41 distribuidos en: Lliga, 10; Radicales, 5; Portelistas, 21; Progresistas independientes, 2; Mauristas, 2; Nacionalistas vascos, 3.

Izquierdas, 221, con esta composición: Socialistas, 77; Izquierda republicana, 63; Unión republicana, 27; Izquierda, 22; Comunistas, 11; Sindicalistas, 2; Acción Catalana, 5; Varios catalanes, 7; Izquierda valenciana, 1; Federal, 1; Independientes, 5.

Faltan 42 puestos, de ellos 10 correspondientes a Lugo, y 11 que se ventilarán en la segunda vuelta.

El resto de los resultados son dudosos y no pueden atribuirse por ahora a ningún partido.

Parece que solo habrá segunda vuelta en Soria, Alava y Guipúzcoa.

Un comentario de "El Debate"

«El Debate» comenta el apresuramiento de las izquierdas en reclamar el poder.

Recuerda lo ocurrido en las elecciones de 1933, cuando el triunfo de la Ceda.

Entonces la Ceda no tuvo prisa alguna en reclamar el Poder, no puso ninguna dificultad al Gobierno que había hecho las elecciones, ni quiso que fuera otro gabinete el que presidiera la segunda vuelta.

Como se expresa "A B C"

«A B C» habla también del momento político y dice que a estas horas no se sabe si es para las derechas o para las izquierdas, una mayoría que por su exigüidad, no es verdadera mayoría.

Hace constar que la ocasión de comprobar auténticamente es la apertura del Parlamento, donde dicha mayoría ha de pronunciarse, y si se quiere apresurar el hallazgo, hay por lo menos que esperar a los escrutinios.

Estima una precipitación absurda y temeraria el que se hable del traspaso urgente del Poder.

También comenta el que algunos españoles hayan pasado la frontera, y les llama cobardes y traidores.

Expresa su creencia de que ahora más que nunca, con serenidad y entereza, hay que levantar el ánimo y poner por encima de todo, el amor a la Patria.

Manifestaciones de personalidades políticas

Martínez Barrio

Martínez Barrio hablando del triunfo electoral de las izquierdas, dijo que para él no había sido una sorpresa.

Considera necesario la continuación del bloque para cumplir los

compromisos que se derivan del pacto electoral.

Torres Campaña

Torres Campaña, que ha salido diputado por la provincia de Madrid, dijo que debe subsistir el bloque, con el fin de no demorar la concesión de la amnistía, y de otras aspiraciones del pueblo.

Barcia

Barcia se mostró satisfechísimo por el triunfo.

También estima necesaria la continuación.

El comunista Díaz

El comunista Díaz, que ha salido diputado por Madrid ha declarado que no debe disolverse el bloque popular con el fin de realizar con la mayor rapidez posible el programa, pues así lo espera el pueblo.

Nuevos datos oficiales sobre el número de diputados

Por la tarde facilitaron en el ministerio de la Gobernación, los siguientes resultados firmes:

Izquierdas, 240 diputados

La distribución del frente popular, es el siguiente:

- Socialistas, 81.
- Izquierda republicana, 77.
- Unión Republicana, 33.
- Izquierda, 30.
- Comunistas, 15.
- Federales, 2.
- Sindicalistas, 2.

Centro, 45

Distribuidos de este modo:

- Portelistas, 16.
- Progresistas, 6.
- Nacionalistas vascos, 6.
- Independientes, 7.
- Galleguistas, 3.
- Republicanos independientes, 4.
- Mauristas, 3.

Derechas, 176

Con la siguiente filiación:

- Ceda, 111.
- Monárquicos, 17.
- Tradicionalistas, 15.
- Agrarios, 13.
- Lliga, 10.
- Radicales, 8.
- Melquiadistas, 2.

Hacen un total de 461

Faltan doce actas, que se disputarán en las provincias donde se celebra segunda vuelta.

Las izquierdas contrarías.—Entrevista entre Martínez Barrio y Portela

Las izquierdas se han mostrado contrariadas por los últimos datos electorales, estimando que hubo parcialidad en algunos pueblos, donde se suspendieron las elecciones el domingo.

Azaña y Martínez Barrio estuvieron conferenciando sobre temas electorales.

El jefe de Unión republicana marchó seguidamente a Gobernación, donde se entrevistó con Portela.

Trataron del orden público, y de la contienda electoral.

Martínez Barrio le expuso su repulsa por las últimas incidencias ocurridas en algunos colegios electorales.

A su salida dijo Martínez Barrio que se había quejado al jefe del Gobierno de que en algunos puntos de España continuasen los escrutinios.

Portela lo confirmó justificando el retraso por haberse tenido que repetir la elección en algunos colegios, donde se rompieron las urnas o se suspendieron por no haberse constituido las mesas.

Los periodistas preguntaron al jefe del Gobierno si se había declarado el estado de Guerra en Valencia, y Portela contestó que solo hubo una resignación de mando de las autoridades civiles en favor de los militares.

Añadió que la tranquilidad era absoluta.

La tramitación de la cuestión política

En los círculos políticos se mantiene la impresión de que el viernes se tramitará la cuestión política.

Desde luego se prevee que se seguirá el trámite normal.

Muchos creen que hasta que se constituya el nuevo Parlamento, se tomará un Gobierno presidido por Martínez Barrio.

Se fundamenta la creencia en las frases que Azaña ha venido pronunciando en los mítines últimos, insistiendo en su negativa de acudir a Palacio, cuando sea llamado a consulta.

Derrotas que han sido confirmadas

Hasta ahora han sido confirmadas las derrotas de Lerroux, Melquiades Alvarez, Cirilo del Rio, Villalobos, Alvarez Mendizábal, Martínez de Velasco, Royo Villanova, Salazar Alonso, Vaquero, De Pablo Blanco, Rodríguez de Viguri, Burgos Mazo, Yanguas, Alvarez Valdés, Hidalgo, Benayas, Irazo, Cantos, Usabiaga, Estrada, Armistáiz, Ventosa, Pita Romero, y las de los subsecretarios de la Gobernación y Presidencia Sres. Echeburua y Cámara. También ha sido derrotado Martí de Bécas, secretario político de Portela.

Están dudosos Portela, Bozorra, Rico Avello, Fernando de los Ríos, Casares Quiroga y Miguel Maura.

La recepción de actas

El Presidente del Tribunal Supremo acudió al Congreso para inspeccionar los servicios de recepción de actas electorales.

En los pasillos del Congreso se hicieron muchos comentarios sobre la forma como se tramitará la cuestión política.

Hay quien afirmaba que el viernes habrá nuevo Gobierno, y por el contrario otros sostenían que seguirá Portela hasta que se constituya el nuevo Parlamento.

Alba, Chapaprieta y Pérez Madrigal, diputados

Pérez Madrigal, que acudió al Congreso, confirmó su triunfo.

También triunfaron Alba y Chapaprieta a pesar de que algunos informes los daban como derrotados,

Impresiones que recoge "Heraldo de Madrid"

«Heraldo de Madrid» recoge las impresiones facilitadas por algunos diputados izquierdistas, asegurando que el viernes se planteará la crisis, y que después de breves consultas, Alcalá Zamora encargará a Azaña de formar Gobierno.

Dichos elementos confían en que el jefe de izquierda republicana acepte el encargo y hasta suponen que se encargaría también de la cartera de Guerra.

Para el Ministerio de la Gobernación, señalan a Martínez Barrio.

Añaden que en cuanto afecta a la tramitación de la crisis están de acuerdo Azaña, Martínez Barrio y Largo Caballero.

Un telegrama de Salazar Alonso

Salazar Alonso ha telegrafiado desde Villafraanca, diciendo que se encuentra allí descansando y que por tanto son falsas las noticias que se habían propalado sobre su salida de España.

Anuncia que dentro de breves días regresará a Madrid, para reanudar su vida profesional.

Herido que fallece

Ha fallecido Santiago Rubio, que resultó herido en los sucesos que se produjeron ayer en la calle de Blasco Ibañez.

Se ha confirmado que la fuerza pública no hizo disparo alguno, sino que partieron de los ocupantes de un automóvil que pasó velocísimo por dicha calle.

La reposición de ayuntamientos y jueces en Cataluña

Barcelona.—El gobernador general, señor Moles anunció la implantación del régimen de censura, y la reposición de todos los ayuntamientos que fueron destituidos.

Se busca una fórmula para proceder a la reposición de los jueces municipales.

Desde luego serán destituidos todos aquellos funcionarios municipales que fueron nombrados después del 6 de Octubre.

Huelga general en Zaragoza

Zaragoza.—Se planteó la huelga general.

El paro afecta incluso a los servicios municipales.

Se declaró el estado de guerra.

Por la tarde salieron los tranvías, y autobuses, custodiados por soldados.

El motín en el penal de Burgos

Burgo.—Los reclusos del Penal, incendiaron los patios, y rompieron las puertas intentando ganar la calle.

Primero hirieron a un oficial, y después apresaron al director.

Fuerzas de infantería, y de asalto les redujeron a la obediencia.

Martí Devezes habla con los periodistas

Portela citó a los periodistas a las ocho de la noche, para facilitarles las últimas noticias que se hubieran recibido.

A dicha hora acudieron a Gobernación los representantes de la Prensa y el secretario político del jefe del Gobierno, Sr. Martí Devezes, les manifestó que Portela le había dado el encargo de que les dijera que se carecía de nuevas noticias.

Negó el Sr. Martí Devezes que hubiera declarado el estado de guerra en Valencia. Lo sucedido fué que en una reunión de autoridades, se acordó resignar el mando en la autoridad militar, con arreglo a lo dispuesto en el artículo 48 de la Ley de Orden Público.

Además hay que tener en cuenta que para declarar el estado de guerra se necesita que haya acuerdo del Consejo de ministros, que se firme el oportuno Decreto y que lo refrende el Presidente de la República.

Se le indicó si era cierta la noticia de que habían sido puestos en libertad Companys y los demás exconsejeros de la Generalidad, que hay en prisión, y el Sr. Martí Devezes contestó negativamente.

Hizo presente que no sabía si se

suspendería el Carnaval, por estar declarado el estado de alarma, aunque otras veces se había celebrado, incluso en estado de guerra.

Sobre la clasificación de los diputados

Los nacionalistas vascos, galleguistas y republicanos independientes han sido clasificados como diputados de Centro, pero si se fueran con las izquierdas éstas aumentarían hasta 253 su número.

En la puerta de la Cárcel Modelo

Corrieron unas hojas en las que se anunciaba la libertad de todos los detenidos por delitos sociales.

Los familiares de los detenidos, así como grupos de amigos acudieron a la Cárcel Modelo, confiados en la certeza de las noticias, quedando defraudados.

La policía que había adoptado precauciones, consiguió que los manifestantes se disolvieran, haciéndoles comprender su error.

BODA

El domingo a las siete de la tarde en la Iglesia parroquial del San Bartolomé ante el altar de patriarca San José artísticamente adornado para este efecto, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Magdalena López Lucas con nuestro buen amigo el joven comerciante de esta plaza don Miguel Galindo García, bendijo la unión el presbítero don Francisco Ballester y fueron padrinos por don Francisco López López y su joven esposa doña Anita López Lucas hermanos de la contrayente y firmaron el acta como testigos por parte de la novia don Antonio Rubio Martínez y don Francisco García Verdú y por parte del novio don Antonio Hurtado Martínez y don Manuel Cromades Melgarejo.

Después los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados con un lunch en casa de los padres de la novia.

La feliz pareja salió de viaje para varias capitales de España y le deseamos muchas felicidades en su nuevo estado.

De la Oficina de Colocación Obrera

Estadística sobre el paro

Hemos recibido una estadística sobre los trabajadores en paro forzoso, en 31 de Enero del corriente año en la provincia de Murcia.

En la referida estadística figuran clasificados los obreros, por actividades, y según sea el paro completo o parcial.

El número total de parados es el de 21.507.

La Oficina de Colocación Obrera da la siguiente explicación sobre el aumento de parados con relación al mes anterior.

Debemos hacer notar que si bien aparecen en esta estadística 1.348 obreros más en paro, que en los existentes en el mes anterior, esto es debido al anuncio de que en fechas próximas se dará comienzo a varias obras subvencionadas por la Junta Central contra el paro ya que en estas obras es obligatorio la contratación de obreros por mediación de nuestras oficinas y registros.

Esta Oficina provincial una vez mas se dirige a los señores patronos y contratistas, ofreciéndoles los servicios gratuitos de nuestros organismos y exhortándoles a que siempre que tengan necesidad o interés de colocar algún trabajador exijan el carnet de la Oficina de colocación único documento que acredita la situación de paro del obrero.

También invitamos a todos los obreros que se encuentran en situación de paro que procedan a hacer su inscripción en nuestras Oficinas en la seguridad de que en nuestros servicios hallarán el mejor colaborador para encontrar el trabajo que necesitan.

Murcia 14 de Febrero de 1936.—El jefe provincial, Francisco F. Sepúlveda.